



意為他兒子打官司,律師表示至少可以拿到 5 萬美金,隨後律師提出一大串要求,其中有一條要出示房東的租倉庫合同,這一個要求房東死活不願意出,其中原因也許這個倉庫是不合法出租的,當時我好像對他們說了幾點:1.您們的兒子是哪一種身份,2.這個越南人在當地一定是老居民,您們的兒子有必要先與房東打官司,您兒子的平安最重要,3.律師說能打 5 萬就一定能拿到手 5 萬嗎?想想你們自己多了不起,到美國銷售瓷器幾年,把兒子都辦到美國了,兒媳也要生子了,就求個平安吧,中國人說了歲歲平安(碎碎平安)破財消災,車沒有撞到您兒子身上,就算了。

當時我還再三對他太太說:要好好向您的先生學習,因為有一天我幫忙他先生去專門為華人設立的免費檢查身體,因為要填表格,我問他那一天出生,他輕鬆地說:我的媽媽記得我哪一年出生了,63,64,還是 65,他讓我隨便給他寫個日子,當時我真的一點吃驚,你不在乎你是哪一天出生的,他還笑呵呵地說:這重要嗎?

我總結:每一個人對生活要求不同,你喜歡的事也許他並不喜歡,但有一點基本相同,那就是一個人一天的心情靠隨和,一個人一生的幸福靠隨緣。心靈有家,生命才有路。只有學會不和自己過不去,那麼沒有人跟你過不去,心靈潔淨,智慧也能成熟,心胸才會寬廣,人活在自己的心態里。

昨日與我朋友吃飯,那朋友說了一件讓我十分感動的事情:她說自從她相信主,主給了她許多指引,前段時間他們的教堂在募捐,很短的時間募捐到了不少經費,但還是不夠,她說了一句感人的話:其實我們能為主建一個家是多么高興,那一瞬間我被她的真誠打動!

也就是同一個教堂,我曾經聽到過各種不同的聲音:有人說:我們教堂里有的兄弟姊妹只要家里有事就來禱告求主解脫,有的就是來吃的,聽到許多負能量的話,但我也看到我的朋友為了幫助支持募捐教堂,都想出售自己在上海的房子,一句話真誠是人與人無障礙交友的門檻。

9月30日晚上也就是中國的10月1日,我意外地接到中國景德鎮在2005年第一次到克利夫蘭辦瓷器展銷的楊先生的電話,他的問候給了我許多回憶:記得那年他們租了克利夫蘭華人旅店,那年也是第一次景德鎮在克利夫蘭參展,他們做的非常辛苦,但還過得去,第二年我又介紹他們去了哥倫布,都過了近10年,他們還能想到我,又因為他的真誠讓我忽然興奮起來;我們聊的十分投緣,我告訴他:他們走後上下至少有十幾次從景德鎮來克利夫蘭做展覽的,基本上我們都交了好朋友,也幾乎他們每個人來這裡都說太虧了,以後絕對不來,但沒過幾個月又來了。

在電話里我告訴了他一對讓我深受啓發的夫婦:先生勤勞太太能說,他們幾乎每一次來都做的出色,因為他們知道如何出售,當我聊到原來我還以為您們是出售給老外的,沒有想到你們真正想出售的人是中國人,楊先生一點沒有掩蓋他表示:他們出售的對象百分之九十五是中國人,當我問到他到底賺錢沒有?他回答:多少總是賺一點,如果不出來出售,東西不也是放在倉庫里嗎?他的真誠讓我們又東南西北的聊起來。

楊先生表示:雖然我們很辛苦,從車上下貨開始到最後大甩賣,幾個月在外還是壓力很大的。我開玩笑地說今年來的那對夫婦,最後太太都說東西賣不出去,壓力太大乳房都痛,問我是不是會生癌,記得我勸她要好好向她先生學習,先生無憂無慮,銷售得好與銷售得不好幾乎表情都一樣。想起有一天他們找我說他加州的兒子出了事問我如何解決好,因為他兒子也在加州做瓷器銷售,兒子與一位越南華僑租了一個倉庫,當時給了越南人 2 萬美金的現金,可是沒有與對方簽合同只有一張不很清楚的收據,萬萬沒有想到有一天有一輛大車直撞他兒子的展覽廳,壓碎了許多花瓶,損失不少,經過朋友介紹說有律師願

## 浦瑛開講

# 在美國改造自己



幾個月前,DIH 做廣告,我就去了他們公司洽談,那一天我與公司總裁倪翠凌先生聊天,看到他今天取得的巨大成就和發展,我十分感慨地說:自從 2006 年我帶您一起去鎮江,到今天您的公司在您帶領下建的大樓從鎮江開始發展,又回到芝加哥和紐約,我看着公司有一塊牆都挂滿了你們這幾年的成就!當時倪翠凌不動聲色地說了:這麼多年你在為人民服務,他指的是《伊利華報》。每一次人們提到伊利華報我幾乎都會有一種無名的喜悅。

做報紙 13 年,甜酸苦辣,好話壞話都聽過,有人堅持說報紙是絕對沒有前途的,現在是互聯網的時代總有一天要淘汰。我沒有能力說服他人,唯一我懂我自己,為什麼不放棄,記得我先生都說過一句話:如果你不做報紙我們家早就好了,感謝他高估了我的能力,其實每一個人她都有自己的活法,一個人能提陞自己,雖然不知道好運何時來,但我已經感到我思想與心靈的改變,今年去中國電視台要做我的專輯,是因為我說到了美國真正的感受就是接受勞動改造。我表示如果哪一天我感覺自我改造差不多了,我一定會告訴製片人。

我這裏再次感謝與我同行的華報編輯,Ben 與元華,他們永遠是這麼真誠負責做好每一期報紙。他們沒有計較與比較花多少時間找好文讓



讀者享受,他們也沒有抱怨每一次排版都遇到這個那個困難,大家的共同點就是知足,生存就是成功的第一步,共同提高共同攜手,好運會離我們不遠。?因為誰都知道報紙何時會消失。

記得在戀愛的時候聽過一個美麗的愛情故事:一只美麗的天鵝一天落在地上時,看見了一只健壯的鴨子,她立刻被這只帥氣的鴨子所打動,她驚訝于鴨子不同于她同類的模樣,不同于她同類的氣質,是那么的有型,那么的另類。於是,天鵝向鴨子表明瞭愛意。受寵若驚的鴨子立刻接受了這份愛。?從此,天鵝與鴨子在土地上生活着,在泥塘邊嬉戲着。天鵝那高貴而雪白的羽毛一天天被污穢了;天鵝那以前不會長期行走的美麗小腳也紅腫了;天鵝失去了雲彩的撫摩,藍天的洗滌。

一天,天鵝終忍不住了,她總是在說:鴨子,鴨子,你跟我學習飛翔吧,那我們就可以一起在高空比翼雙飛了。鴨子也願意爲了天鵝而努力學習飛翔,可惜他只是一只鴨子,他也可以在池塘邊低飛,想要飛到和天鵝一樣的高度實在是太難了,他實在是沒有毅力了,於是他就放棄了。?鴨子說:天鵝,不如你抓住我,帶我去飛吧。於是天鵝抓住鴨子,扇動翅膀,非常非常吃力地飛上了藍天,在天上飛了一會兒就落地了。鴨子很高興,鴨子覺得天上的風景真是太美了,鴨子感到愛上了天鵝真是好極了。

在那之後的日子里,鴨子每天都要求天鵝帶他飛上天,而且要求飛翔的時間也越來越長,如果天鵝不能達到他的要求他就會生氣。疲憊的天鵝因爲愛着鴨子,雖然身心俱疲,卻依然會答應鴨子的要求。

有一天,鴨子又讓天鵝帶他飛上藍天,天鵝勉強抓住鴨子飛上了藍天,飛得很高,很高,突然天鵝低下頭深深地吻了吻鴨子,就在鴨子感覺詫異的時候,天鵝松開了抓住鴨子的手……?

其實這個故事留在我的記憶里至少有 20 多年,當時我告誡自己:不要有太多要求,找對象第一自己要喜歡,第二對方只有人品好有上進就行,人要珍惜互相。但到了美國我看到鴨子都能飛,我也認識到很多事情都會隨着時間改變的。據說 50-60 年代,中國女人找外國男人,那么女人的朋友一個一個會離開她,今天去看還會有這個問題嗎?20 多年前我們來美國的時候,中國還沒有那么多高樓大廈,女子找男朋友哪有那么多要求:高富帥要有房,有車有錢唯一談的不多的人品與道德。

我到美國真是來改造了,我們接受了不同的文化,唯一做人基本標準還一樣:我們人不要太執着,因為每個人對同一件事情的看法都不一樣的,如果鴨子能知足,天鵝能離開他嗎?答案還是有二個,只有時間來證明會與不會。我想說我們要學會去做他人喜歡的事情,只有對他人好就是對自己好,尊重他人就是尊重自己。另外加一條千萬不要強求:聽說 9 月 29 日美國總統奧巴馬邀請亞裔名人一起在紐約吃午餐,(克利夫蘭也有華裔名人獲此殊榮)但是參與的人要捐出 3 萬美金,(記得幾年前是 5 千!)那麼今天中國的哪一位領導人會这么做?現在不會也不等於將來也不會。



我們每一人生活在同一個天空下,沐浴着相同的陽光,但人人卻過着不相同的命運的生活。比如:有的人可以嫁個先生,結婚後不需要工作,先生對太太說我賺錢的目的就是讓你太太花,先生不僅養活一家人,還要每月給丈母娘打牌錢。有位先生剛來美國,原來在中國是領導一個組的高科技人員很威風,到了這裏還沒有干一年就被炒魷魚,一肚子委屈一肚子氣,靠太太打餐廳微薄的收入養活一家人 20 年,一樣活在同一個世界上,享受的卻是不同的命運。

誠然,在人生的旅途中,沒有人能一帆風順。人生的起起落落,浮浮沉沉是難免的。依靠的是你自己的選擇,選擇事業選擇家庭,這不僅是你這一世的福報還有前世的因果與姻緣。

做報紙 13 年,讓我成長並且感悟,尤其是對有智慧的人特別欣賞,他們共同點就是:不難爲他人,總是幫助扶持照顧新人。我可以舉例伊利華報的廣告客戶,我大部分的廣告客戶幾乎跟隨華報一起成長,我將我的顧客納歸如下:

有大度的人:做廣告目的要市場,有哪一個人不知道麥當勞,但電視廣告最多的就說它,也許我並不理解那一層面的用意,我只能感受我的廣告客戶,有的企業它做不做廣

告不那麼重要,但他還是做,每一次與這些客戶見面總能聽到一大通讚美華報為華人社區做好事的話,讓你高興更讓你滿意,因爲通常他們錢付也很爽氣,更重要的是他們所做的都是成功的生意,我想他們明白一個道理:他們是站在生命最高處,因爲他們知道:一個人成全他人就是造就自己,也因爲他們懂得成功不會讓他們瘋狂,失敗也不會擊垮他們,他們也不會因爲你的車比他開的好,你的房子住的比他大,他們只知道勤奮地做自己的事,去幫助需要幫助的人。

還有不少人,第一次表白電話:我是一個剛準備開業的,我也不知道伊利華報能不能給我帶來生意與顧客,能不能給我試一試,行了馬上長期做。過去聽到這個話不知道如何回答他們,心理有一種說不出來的彆扭,現在我會用自己的體會告訴他們:過去我很有理想,每個人來找我們服務的第一就會說只要他成功會給我分成,他們一定會讓我富有,過了幾年我明白這是因爲我太貪,等待他人發財的這一天,這是做夢。我回到實際,只要我服務你一天給我勞務費,你的成功發財是你自己的,凡事都是自己在實踐中得到經驗,我現在學會告訴我的客戶:做任何事情都是要花代價,等您準備好您的開業再來做廣告不晚,因爲我希望您

生意興隆,那麼您也會是伊利華報的客戶。

多年與客戶打交道,過去一開始感受自己像要飯的,現在想想當你珍惜過去,滿意現在,樂觀未來時,你會感到不需要難過,這個窗一定早晚會啓開,只是你自己要給自己時間。你自己會感受你的精神面貌已經換新,真的是沒有做不到的事情只要想得到。

我接過許多訪問美國的來自中國的團體與個人,很自然,考察訪問後購買一些禮物很正常,記得一年我帶中國一個團隊到了紐約 WOODBURY COMMON PREMIUM OUTLETS?,給我吃驚不小,基本的顧客都是中國人,那里的店鋪也都雇佣中國服務員,對顧客的態度至好讓人很安慰,只是我們來自中國的客人真的不把人家的服務與勞動當一回事,我目睹有些來自中國的客人,他們購買一大堆鞋子,因爲要帶回國,箱子有限要把盒子扔了,其實只要你自己將所有的盒子放一起,那就給服務員提供了一些方便,大家互相體諒,每天有多少車輛在這個大商場。有句流行話:中國人幫助美國人走出經濟危機。

環球華人服務公司做個團,就在俄州因爲已經超過一天 10 小時,顧客還興奮要繼續延長時間,當時我提出給司機每人多加一點小費,一個人 6 美元四個人也就是 24 美

元,司機已經從家里早上 8 點開車出門,晚上 9 點能到家,最後客戶說讓我去找介紹我任務的公司這樣就不是他們自己從口袋里拿 6 美元,介紹我的公司回答說:你們不需要加時間,如果要加時間必須先給我們電話再決定。問題還是出自自己,對方公司也表示無奈,只能說客戶只對自己大方,對其他人沒有德性。

我曾讀到過一篇好文它是這麼說的:當你以無憾之心向後看,以希望之心向前看,以寬厚之心向下看,以坦然之心向上看,你就站到了靈魂的最高處,這不就是我說我在美國已經改造了 20 多年,是思想與心靈的改造嗎?人與人之間真的有那麼多恩恩怨怨,不是很多事情都是自己自找的嗎?我接待不少國內各個行業的領導與團體,結束時他們都十分好心地對我說:我會給伊利華報投稿,我們不需要你的稿費,給你免費提供介紹我們,有時我會開玩笑地說:不需要了謝謝您了。事情過後我會常常提醒自己,千萬不要類似這樣的話,第一:你自己的文章人家需要嗎?第二:還不知道文章是否被錄取就開口不要稿費,讓人家沒有心理準備就要接受您。小時候我的不識一字的外婆總是提醒我:如果你向人家借了一個鴨蛋,不要還給人家一個鴨蛋,還說鴨蛋比鶴蛋大。做事要帶感恩之心。

